



花式迎新提升邻里凝聚力

□袁剑锋

连日来,我市各社区组织开展形式多样的迎新年主题活动。精彩的活动,为社区居民带来无尽的欢乐与温暖,丰富了大家的精神文化生活,增进了邻里间的情谊,营造出浓浓的节日氛围。(《太原晚报》2024年12月31日)

为居民们送上了一份份温馨而精彩的节日礼物,是贴心之举。

从文化传承角度看,社区迎新活动成为展示传统文化的舞台。武术、腰鼓、戏曲等表演丰富多彩,拓印、书法、剪窗花等活动魅力无穷。迎新活

动提供了放松身心、增长见识、展示自我的平台。无论是在台上绽放光彩的表演者,还是在台下热情鼓掌的观众,都能从中获得快乐和满足,以更加饱满的姿态迎接新的一年。

精彩纷呈的迎新活动,丰富了居民的精神文化生活,增进了邻里之间的情谊。在共同参与、体验和合作当中,居民们彼此之间的距离被拉近,邻里关系也变得更加融洽,社区向心力在一次次互动中逐渐凝聚。这种基于居民共同兴趣和活动的社交方式,有助于构建更加紧密和互助的社

区网络,营造更加温馨和谐、富有活力的社区家园。

展望未来,期待更多的社区能不断创新辖区文体活动的形式与内容,通过打造居民喜闻乐见的邻里节日文化,让居民们在享受生活的同时,也能够感受到社区的温暖与关怀。希望每一位居民都能积极参与到社区建设中来,共同为构建和谐美好的社区环境贡献力量。

迎新年,聚邻里,共绘和谐画卷。让我们携手同行,在新的一年里继续书写社区生活的美好篇章!

话外音
朱红亮

新闻:2024年12月31日,随着两趟复兴号高铁列车分别从山西朔州东站、内蒙古呼和浩特东站驶出,连通山西省和内蒙古自治区的集宁经大同至原平高速铁路正式开通运营,结束了晋蒙之间没有直通高铁线路的历史。(《太原日报》1月1日)

旁白:晋蒙协同发展驶入快车道。

新闻:岁末年初,您的消费账单都查了吗?最近,市民李女士查阅一年来的手机账单,却发现月话费套餐不知为何多了58元。话费套餐优惠其实有限时,宽带免费升级仅限试用期,App 低价会员费仅限首月……记者调查发现,生活中的一些优惠套餐背后常有“沉默扣费”情况,消费者一不留神就多花了钱。(上观新闻1月1日)

旁白:对“沉默扣费”不能沉默以对。

新闻:如今,“AI(人工智能)换脸”图片和视频成为热门现象。娱乐之余,让人真假莫辨,风险与困扰也不少。记者调查发现,屡被曝光的“AI换脸”背后,从传播到制作再到后端环节,几乎都藏着生意。当前,包括网络平台、通信公司等,已有一些技术和措施识别“换脸”,但也面临着“矛与盾”的考验。(央广网1月1日)

旁白:为“AI换脸”把好关。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



新起点 新规范 新发展

□梁 涛

1月1日起,《山西省体育发展条例》《山西省高速公路管理条例》《山西省人工影响天气管理条例》三部法规正式施行。(“并州新闻”客户端2024年12月31日)

2025年如期而至,人们往往会在此时许下新年愿望,健康、平安、幸福……不一而足。这些充满美好寓意的字眼,从期许成为现实,需要有效可行的举措加以保障。我省以三部全新地方性法规的正式施行,为人们的美好祝愿筑起坚实法治之基。

身体健康是每个人成长和实现幸福生活的重要基础。《山西省体育

发展条例》的实施,是为人们送上了份“健康大礼包”。条例中对公共体育场地定期免费开放的相关规定,将进一步解决群众“去哪健身”的难题,降低人们参与体育健身的门槛,让健身成为触手可及的生活方式。

行车安全是关乎每一个家庭幸福的大事。《山西省高速公路管理条例》的修订,无疑为全省高速公路管理提供了更加有力的法律保障。针对养护工程施工事故频发问题,条例进一步完善相关规定,以保障高速公路畅通与安全。另外,山西文旅在过去一年“火出圈”,催生“文旅融合”也

要适应这一新形势,条例对提升服务区功能作出了明确规定,这将让山西的高速公路服务区成为展示山西文化、促进旅游发展的重要窗口。

天气变化与人们的生活息息相关。《山西省人工影响天气管理条例》的制定,为保障粮食安全和人民群众生命财产安全筑起安全屏障,更好服务于全省经济社会高质量发展。人工影响天气将在未来成为防灾减灾的“前哨”和“先手棋”,为人们的幸福生活提供有力保障。

新年伊始,以法治之光呵护每一个新年心愿。



王铎/漫画

2024年秋季学期起,北京市对义务教育学校课间安排做出调整,原则上将课间10分钟延长到15分钟,把课间还给孩子,让孩子动起来。(《人民日报》2024年12月31日)

心存侥幸害莫大焉

□朱红亮

近日,只因低头看手机上妻子发来的信息,驾驶人李某在高速公路隧道内追尾撞上前方厢式货车。2024年12月30日,山西高速交警五支队通报事故情况。(《太原晚报》2024年12月31日)

开车看手机等分心驾驶行为已成为道路安全的一大杀手,必须治理这一顽疾。

当车速60公里/小时,看一眼手机3秒,车辆就会盲开约50米,而开车看手机、发短信发生事故概率是正常驾驶的23倍。部分驾驶者心存侥幸,内心对安全缺乏敬畏,对法规缺少尊重,从而放纵自己在驾驶时做出玩手机、操作设备、吃喝等分心之举。应强化日常巡逻管控,借助电子警察和“随手拍”等手段,

让分心驾驶者受到法律的制裁。

要利用各类媒体平台广泛传播交通安全知识和典型事故案例。通过制作震撼人心的警示教育片,展示分心驾驶引发的惨烈后果。开展线上线下交通安全讲座,与驾驶者深入交流互动,让安全意识、法律意识根植于他们内心。比如,北京交警的“私人定制”安全提示短信,精准提醒有过分心驾驶行为的驾驶者,在潜移默化中增强驾驶员的自律意识,使其主动摒弃交通陋习,自觉遵守法规。

驾驶者自身更要时刻警醒,牢记生命至上。每次启动车辆,都要在内心告诫自己摒弃一切分心行为,把安全放在首位,严格遵守交通规则。同时,积极向身边人倡导文明驾驶理念,营造安全驾驶的良好氛围。



太原市文明办
太原日报社

